

石家庄市鹿泉区检察院公安局联合入企走访

# 问计问需送服务 精准建议护发展

河北法治报讯 (赵军 杨家璇) 为深入推进“检察护企”专项行动,持续助力优化法治化营商环境,护航企业规范健康发展,近日,石家庄市鹿泉区人民检察院围绕民营企业司法需求和办案实际,开展检察护企走访调研活动。

鹿泉区检察院联合公安机关走访调研某供应链科技公司。座谈中,检察官、公安民警与公司内控合规部负

责人就企业运营中遇到的如第三方工作人员盗窃、不良客户恶意理赔、合作商家违规操作、商标权专利权保护等法律问题进行了深入探讨,并就完善企业内部管理制度、建立严格企业财务规章制度以及引进现代化防盗设备等提出了建议。座谈中,检察干警征求了企业方对检察工作的意见建议。

为防范和杜绝涉企违法犯罪行为的再次发生,保护消费者及公司的合

法权益,确保每一件运输货物完好无损到达消费者手中,鹿泉区检察院向企业提出如下检察建议:完善内部管理制度,填补人事制度漏洞,加强对重点环节、重点岗位、重点人员的监督与培训,以定期审核、筛选和测试制度,确保公司成员,尤其是关键部门的管理成员遵纪守法;建立严格的财务流转、入库和出库登记制度,严格制订集装箱转运过程中的各项规章制度,避

免驾驶员在运输途中随意停靠,对运输全程进行严密跟踪;引进现代化防盗设备,增强技术防范,在关键区域安装视频监控系统,加强安全巡逻,并定期检查监控录像的保存情况,使用门禁系统,确保非授权人员无法进入敏感区域,引进射频识别技术,提高设备机敏度。

“检察建议很中肯,非常贴近企业实际,符合企业发展需求,我们要对照

整改,确保企业平稳发展。感谢检察机关以专项行动精准守护企业发展。”

听取检察建议后,企业负责人表示。

鹿泉区检察院相关负责人介绍,该院将继续加强与民营企业的沟通联系,深入了解企业的司法需求,提供更加精准、有效的检察服务,推动“检察护企”专项行动走深走实,为民营经济的健康发展提供更加坚实的法

治保障。

## “椒乡枫警”快速反应 为群众寻羊

□ 李彦奎

近日,鸡泽县小寨镇刘马昌村警务助理张永宏接到村民李某求助称,当天上午在霍曲线北侧放羊时,因为羊群穿越马路被过往车辆冲散,自己只顾及了部分羊,回到家清点发现少了八只羊,随后去原地寻找未果。

张永宏随即向村“椒乡枫警”微信工作群发布寻羊启事,同时向邻村陈马昌村警务助理高志安发布寻羊启事。在高志安的大力协助下,张永宏得知陈马昌村村民陈某捡到一群羊,因不知羊群主人信息,暂时保管在自己空宅中等待失主寻找。当日下午,张永宏以及村民李某在高志安的带领下到陈马昌村陈某家中辨认羊群。确认无误后,陈某将羊群交还给失主李某。李某对张永宏和高志安的快速反应、不懈努力表达了感激之情,同时向村民陈某表达了谢意。这次事件再次印证了“椒乡枫警”工作模式在解决村民问题中的重要作用。

据介绍,近年来,为进一步深化基层社会治理,不断发展新时代“枫桥经验”,鸡泽县公安局在“一村一警一群”基础上,创新打造“椒乡枫警”服务品牌,下大力解决影响人民群众安全感、满意度的突出问题,打通了联系服务群众的“最后一公里”,初步实现了“发案少、秩序好、社会稳定、群众满意”的工作目标。



为充分发挥检察职能,深入推进“检察护企”专项行动,护航民营经济健康发展,近日,承德市双滦区人民检察院联合区工商联、区妇联与承德市女企业家协会开展合作共建。图为检察干警、妇联工作人员与女企业家代表在双滦区新的社会阶层人士统战工作实践创新基地参观了解女企业家协会服务企业等相关工作。

刘赫佳 摄

## 承德县组织调解员“上擂台”比技能

河北法治报讯 (王晓颖) 为提升人民调解员职业技能,促进基层社会治理法治化,近日,承德县司法局联合县总工会、县人力资源和社会保障局,以“竞技板城——和谐承德县”为主题,举办了全县人民调解员职业技能竞赛。来自全县8个乡镇的16名选手参加比赛。

据悉,此次职业技能竞赛是调解员列入国家职业分类大典,成为独立职业类别后,我省

县级司法行政部门首次举行的职业技能竞赛。竞赛分初赛、决赛两个环节,初赛以统一命题、闭卷考试的形式进行,考试内容包括宪法、民法典、劳动合同法和人民调解法等法律法规中的常用法律知识和相关政治常识,旨在全面检验人民调解员的专业理论素养。

职业技能竞赛决赛采用评委现场打分的模式,包括个人展示与案例调解展演两个关键环节,参赛者介绍个人调解

工作经历后,随机抽取调解案例,现场分析纠纷争议焦点、提出调解方案、阐述可运用的调解方法与技巧、引用相应的法律法规,并展示调解协议内容。比赛现场,参赛者竞相展现出色才能,以精准的争议焦点提炼、完整的调解程序、准确的法律法规适用,构建出化解矛盾纠纷的科学方案,赢得了评委们的一致赞许,充分彰显了参赛调解员扎实的调解基本功。



“暑假是电信网络诈骗的多发期,各位在日常经营或者网上冲浪的时候,一定要绷紧防范之弦,切记不要让骗子钻了空子。”7月12日,依照“全民反诈在行动”集中宣传月活动安排,石家庄市长安区人民检察院第二检察部干警走进华北制药集团生活区,将“反诈课堂”开至生活区,在炎炎夏日为社区周边商户和居民送来了“法治清风”,以期增强群众的识骗防骗意识和能力,持续营造全民反诈、全社会反诈的浓厚氛围。

赵怡康 摄

## 骑车不戴安全头盔 闯红灯受伤还理亏

□ 苗伟

7月12日8时4分许,邱县富强大街与中兴路交叉口发生一起电动自行车与轿车相撞的交通事故。

邯郸市公安局交巡警支队邱县大队事故民警接警后立刻赶到现场。只见路口正中间一辆黑色电动自行车倒在地上,现场碎片散落地面,电动自行车驾驶人因伤躺在地上不能动弹。民警随即拨打120急救电话,将伤者送至医院。后经医院诊断,该伤者脸部、腿部等部位肌肉挫伤,好在并无大碍。

后经交警调取现场公共视频得知,事发时电动自行车驾驶人没有佩戴安全头盔,驾驶着电动自行车沿富强大街由北向南驶至中兴路路口直行通过,此时信号灯处于红灯状态,该驾驶人违反交通信号灯通过,行至路口东西向处与一辆沿中兴路由西向东正常直行的轿车发生交通事故。

事故民警经现场勘查取证,并对案情进行研判分析,最终认定电动车驾驶人违反交通信号灯指示强行通过,承担交通事故的主要责任;汽车驾驶人驾驶机动车通过路口时,未安全观察,承担事故的次要责任。目前,电动车驾驶人身体无大碍,正在医院治疗中。

邯郸交巡警在此提醒广大交通参与者,驾车上路时要自觉遵守交通安全法规,安全文明行驶。车辆行至路口时切忌闯红灯,同时,牢记一盔一带,方能安全常在。

□ 宋资勇

近日,大名县张铁集乡某村的王某来到村调委会申请调解,该村调解员宋银河接待了他。王某怒气冲冲地说道:“叶某太不像话了,越来越过分!”宋银河给王某倒了杯水,让他喘口气慢慢说明情况。

原来,王某和叶某是地邻,两家的地中间有一条公共道路,王某的地在路南,叶某的地在路北,王某认

为叶某本就挤占了中间的道路,现在竟然还在地头儿埋了水泥杆,致使过往人员车辆从公共道路通行困难,只能绕着他家的庄稼通过。

了解纠纷基本情况后,宋银河约上另一调解员霍建设前往叶某家做调解工作。叶某认为是王某挤占了路在先,还在地头儿挖沟,所以他才埋的水泥杆,不然自己的庄稼便会被绕坏。调解员了解到,现在两家地中间的道路只剩不到3尺宽了,导致村

## 调解员情理并用 化解纠纷路畅通

为叶某本就挤占了中间的道路,现在竟然还在地头儿埋了水泥杆,致使过往人员车辆从公共道路通行困难,只能绕着他家的庄稼通过。

调解员宋银河和霍建设采用“面对面”调解法,耐心地做王某和叶某的工作。调解员劝解道:“你两家的地一共也没多大面积,即使把路都挤满,小路全种上庄稼,能打多少粮食?你两家闹矛盾不说,还让周围的村民也不方便!”宋银河又给王某讲了“六尺巷”的故事,王某深有感触:“既然这样,我把沟填平,让

出侵占的道路。”叶某看到王某主动退让,感到不好意思,当场承诺马上把埋在地头儿的水泥杆刨掉,也让出侵占的道路。

第二天上午,调解员宋银河和霍建设带着测量工具来到了现场,在王某和叶某的见证下,在两家地头儿画出了一条六尺宽的生产路,并打下灰眼,王某和叶某握手言和。事后,王某老感觉自己过去,多次向两位调解员表达感谢。

□ 袁军合 闫军霞

行唐县公证处围绕服务大局和群众需求,践行公证为民的服务理念,积极开拓创新,创造性地开展公证服务工作。近日,该公证处成功办理一起声明公证,成功解决当事人手机号过户难题,受到了群众好评。

7月1日上午,行唐县某村刘某来到行唐县公证处,需要办理一起手机号更名公证。原来,刘女士的丈夫因意外去世,生前在电信部门申请了一个手机号,她们家所有的对外联系都是用这个手机号。其丈夫去世后,为了留个念想,刘女士想要继续使用丈夫这个手机号,便到电信部门去办理转户

手续。电信部门告知她需提供公证书才予办理。当时刘女士一头雾水,不知道怎么办,来到公证处寻求帮助。

公证人员热情地接待了刘女士,经详细询问,全面了解案件情况后,手机号码更名公证属于新型的公证业务,此类公证以前各地也鲜有办理。公证人员通过查阅《电信网码号资源管理办法》,认真梳理相关规定得知,手机号码属于国家所有,国家不宜因为一个手机号的机主死亡而收回手机号码。手机号是一种虚拟的个人财产,对于将虚拟财产的手机号作为遗产,法律现在还没有明确的规定,因此不宜通过办理继承公证方式来解决上述问题。最终,公证人员决定

创新办理业务,为刘女士办理手机号码使用权更名公证,并一次性详细地告知了刘女士需要提供亲属关系证明、死亡证明、电信部门出具的手机号码属于机主所有的证明等材料。

公证人员在与电信部门联系沟通后,决定由公证处为刘女士及其公公、婆婆三人共同办理一个声明公证,声明的内容为该三人一致同意手机号码由刘女士继续使用,基于该号码所产生的权利由刘女士享有,刘女士同意承担基于该号码所应履行的一切义务。三人均表示认可可通过声明公证方式由刘女士继承使用该手机号。同时,又因刘女士的两个女儿均系未成年人,目前,该手机号对于两个女

## 行唐县公证处创新开展公证服务

## 为群众手机号过户解难题

儿没有实际意义,刘女士作为她们的监护人,承诺二个女儿成年后,手机号码与她们协商处理,保证不侵害女儿的合法权益。

公证人员在审查了当事人提供的各项证件确认无误后,按公证程序顺利为刘女士丈夫所有健在的继承人共同办理了一份声明书公证,并及时出具了公证书。刘女士拿到公证书后,顺利在电信部门将其丈夫张某的手机号码变更到本人名下,为刘女士成功办理了手机号码使用权更名公证。此项公证的顺利办结,不仅满足了当事人对已故亲人的思念,使承载的亲情得以延续,而且极大方便了当事人今后的日常生活,受到当事人的好评。